

Előfizetési ár:  
Évfolyamban, házhoz hordva  
megyénként . . . . . 2 korona.  
Belváros . . . . . 4 korona.  
\*\*\*  
Videkre, postán küldve  
Megyénként . . . . . 3 k. 50 fl.  
Belváros . . . . . 7 k. — fl.  
\*\*\*  
Egy évi ára 41. fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
két óra  
utánnapotán nap kivételével.  
\*\*\*  
Szerkesztőség és kiadóhely:  
Budai-nagy-úton 151 szám  
(Juhász-ház),  
hova a lap szállási és  
részlete vonatkozólag  
dolgoz intéseendő.  
\*\*\*  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollócsy János** || Egyes száma 4 fillér. || Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

## Drága a jó tanács.

(Levél a szerkesztőhöz)

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr!  
Nagy lelki válságban vagyok s nem tudok magamnak tanácsot adni, azért fordulok a Szerkesztő úrhoz, hátha kitudna segíteni. — Hogy megérthessen, el kell mondanom az esetemet, mely a következő.

Született 67-es vagyok, sőt több: mondhatnám, született kormánypárti. — Nem tehetek róla. Olyan a vérmérsékletem, hogy én az állami rend és békés nyugalom barátja vagyok. Megfizetem az adómat, amit rám sóznak, engedelmeskedem a törvényeknek, melyeket a hatóság jónak lát felállítani s ennek fejében nem kívánok egyebet, minthogy engem is hagyjanak békességben. — Ezt a nyugodt békességet a fennálló rend tisztelében és megbecsülésében látom magam számára legjobban biztosítva, azért vagyok minden körülmények között kormánypárti. A hatvanhetességem mélyebb szálakban gyökerezdik, azt mondhatnám, hogy nemcsak hazafiás, hanem tudományos meggyőződésem. Hazám történetében végeztem elég alapos és elég körültekintő tanulmányaim érteltek meg bennem azt a meggyőződést, hogy Magyarország jóvendője az európai államok konstellációjában beláthatatlan időkig elváthatatlan össze van forrva Ausztriával és bár a jóhi szeműségüket nem vonom kétségbe, mégis rossz szolgálatot tesznek az országnak azok, akik ezt a kapcsolatszakítást próbálják.

De én tudok elfogulatlan lenni politikai (sőt még egyéb) ellenfeleimmel szemben is, azért ez a dolog sohasem ígázott, mindenkinek meghagytam a legjobb hitét, magam pedig voltam nyugodt lélekkel hatvanhetes, sőt mindenkor kormánypárti is. (Nem szígyenlem bevallani, — még a koalíció alatt is!)

Ebből az én tökéletes és hiánytalan lelki egyensúlyomból azonban az utolsó hét szörnyűséges politikai eseményei teljesen kizavartak. — Ugy hatottak rám, mintha váratlanul nagy erővel főbe köllintáltak volna, úgy hogy egészen belekábultam és én azóta se tudok a kábulásomból magamhoz térni.

Félre ne értsen, Szerkesztő úr, gondolhatja, hogy főntebb változt temperamentumom mellett én voltam az, aki az obstrukciót elejétől

fogva a legkeményebben elítéltem. Meg voltam botránkozva, fel voltam háborodva rajta Most már bevallhatom azt is: magamban valóságos bazaarulásnak tekintettem. Megbénítja az erőket, megakaszt fejlődésünkben, tönkretesz az országot Törzsszatlunknál én kiabáltam legjobban, én vertem az asztalt lehangosabban, hogy belejűk kell fojtani a szót, el kell hallgattatni őket, tönkre kell silányítani az egész ellenzékét.

No hát, kérem alásan — inkább kívántam volna magamnak százezer forintot — de hát megkaptam, amit kívántam. Az ember sohse ejtse ki meggondolatlan kívánalmakat. Az ellenzékbe beléva vonom fojtva a szót, el van hallgatva, tönkre van silányítva.

Egy kicsit talán túlságosan is. Én mindenesetre nem így képzeltem. Szerkesztő úr bizonyosan nálamnál is alaposabban ismeri mindazokat az atrocitásokat, a melyek a héten a magyar képviselőház fölszentelt templomában végre mentek. Hát azóta én nem alszom s a szívdobogásomra nem tudok elég brómot szedni.

Nyomatékosan ismétlem, Szerkesztő úr, hogy született hatvanhetes, sőt született kormánypárti vagyok. Rám találták ki azt a mondatot, hogy: szeretném én látni azt a kormányt, amelyik mellé én nem állanék! Nem tehetek róla.

Most azonban megállt a kis eszem: se előre, se hátra.

Hát így is lehet?!  
Rendőrkétek vezetni a Házbá, képviselőket kidobálni, törvényeket egyoldalúan, ellenzéki kontrol nélkül hozni?

Szerkesztő úr, ne tessék engem egészen korlátoznak hinni. Én tudom, hogy Mátyás király megválasztását negyven ezer katona erőszakolta ki a Duna jegén. Tudom, hogy Rakovszkyt és Okolicsányit összekaszabolták az önödi országgyűlésen. — Tudom azt is, hogy az ir Parnelt az ö harminc társával együtt kihajgálták az angol parlamentből.

No de, kérem alásan, azt is tudom, így törvényt hozni még sem lehet. Hogy én azt magamra nézve kötelezőnek elismerjem, — abba nem tudok beletörődni.

Nagyon tisztában vagyok veled, hogy amit az ellenzék tiz hónap — mondjuk: tiz esztendő — óta csinált. — forradalom. De for-

radalmat nem forradalommal, hanem törvényes eszközökkel kell levérni. És egészen más: passzív, egészen más: aktív forradalmat csinálni. Forradalmaknak sohasem volt jó vége, de különösen végtetesek voltak azok a forradalmak, amelyeket felülről csináltak: azok bajt hoztak föntre, — bajt hoztak lentre egyaránt.

Ezt azonban intéztek el az okosok, mi becületese adófizető polgárok majd csak a suhintását érezzük a hátunkon. Az én lelki töprengésem egészen egyéni természetű:

En, szerkesztő úr, nem akarok ellenzéki lenni, de viszont nem bírok a jelen körülmények között kormánypárti lenni: most legyen hát böles a szerkesztő úr s adjon nekem jó tanácsot, — mitévő legyek?

Egy szegény, becületese lélekem töprengéseit csillapítaná le vele s visszaadná a lelki nyugalmat.

Regi előfizető.

Szívesen közöltük ezt a levelet, mely annyi jó magyar embernek lelki tépelődését tükrözteti vissza. A benne kikért böleségre azonban, sajnos, nem pályázhatunk. Egyformán nehéz ma az álláspontja ellenzékének és kormánypártinak egyaránt. Tisztában vagyunk veled, hogy megtörténtet meg nem történtté változtatni nem lehet, ellenben azzal is tisztában kell lenni mindenkinek, hogy a reparációs a megserített jogrend restaurációja el nem maradt.

Azt mink is látjuk s a hozzánk érkező tudósításokból száz meg ezer száma tapasztaljuk, — hogy az el eljárás, amit Tisza István a parlamentben most végigfolytatott, megintzatta a legtörszőkösebb kormánypártiak hitét is. Sokan hallgatnak, sokan magukban duruzsolnak, azok maradtak a legkevésében, akik örülnek és — gratulálnak. A helybeli munkapárt „népess” értekezletén (mind a tizenketten jelen voltak!) akadt legalább egy okos ember, aki kimerte mondani, hogy temestére nem illik gratulálni. Bizony, a tizenegyet is megérthették volna figyelmeztetés nélkül is, hogy mikor a magyar alkotmányt temetik, magyar embernek gyászolni illik.

Ne busuljon, polgártárs, azért lesz még feltamadás! A Szerk.

## A tejkérdés.

Irta: Csabay Géza tisztelt főorvos.

Ezen a helyen Kellermann Arnold állatorvos úr tollából egy, a tej modern ellenőrzését feltűntető cikk jelent meg a kecskeméti piaci tej ellenőrzésének hiányosságai címmel. Bár alkalmas rá, hogy a piacunkról vásárolt tej iránt aggodalmat ébresszen, érdeme, hogy a tejkérdés rendezésére hívja fel a közérdeklődést. Mindenütt foglalkoznak már ezzel, részint azért, mert hiába vagyunk mezőgazdasággal foglalkozó ország, tejet, vaját, túrót, sajtot és tejfölt a kereslet arányában sokszor még drága pénzért sem lehet kapni. Gondolkodóba ejt, hogy még városunkban is tért hódít a külföldi tesztelési vaj: másrészt fontos a tejkérdés amiatt, mert a tudomány ezt az igen elterjedt és különböző kiváló jó közlemezési cikket mindinkább felismeri mint olyant, amely könnyen fertőződik és amelynek elvezete által egységes igen komoly be- tegeknek szerezhetünk magunknak.

Ezeknek a tejmezejáraknak a fenn- állását a szervezetlenségben találták meg, akik ezzel a kérdéssel foglalkoz- nak, mindentűn tejszövetkezetek alapsi- tását sürgetik, melyek által a termék teinek jobb és biztosabb értékesítése is érhető el. Ugyanis a gazdálkodási rendszer megváltoztatása, belterjesébe tétele és több téhen tartása válik le- hetővé, ha a tehentartó gazdák köze- lezik magukat az általuk termelt teinek egy központi tejesarnokba — kifogás- talan tiszta és hamisítatlan állapotban való — beszállításra, ahol a sok kü- lonféle helyről összegyűjtött tej minő- ség szerint elbíraltatván, úgy mint tej, vagy mint feldolgozott tej kerül köz- fogyasztásra alá, jól fizető közönségre talál. A gazdasági egyesületünk collec- tiv ereje lenne képes egy ilyen szövet- kezetet lefektetni. Mindenlepek előre való lenne egy csoportosulás. A tisztaságnak és megbízhatóságnak in- tézmenyes biztosítéka reven elarusítók- nak, fogyasztóknak, ellenőrző hatórá- goknak egyaránt előnyös.

A jelenlegi viszonyok közötti szá- bad elarusítási rendszer mellett a köz- érdekekből történő ellenőrzés neheze- ben vehető keresztül. Megnyugtatósul Kellermann urral szemben azonban meg- kell állapítanom, hogy nálunk a köz- fogyasztásra szánt teinek és tejtermé- keknek ellenőrzése nem csupán ve- gyési úton történik.

Oly házból, illetleg családból, melyben tifusz, vörheny, diftéria, vagy bármely ragály van, a tisztai orvosok semmiféle elemleiszt sem engednek közalrusításra, eltiltják i. y. a tejet és a tejtermékeket is. Járványok esteiben hirdetmények is tárgyalják ezt a tilal- mat. Minden egyes ragályos beteg és környezete kap külön íly irányú nyomat- tott utasítást. A kihágók szigorúan büntetettek. De ritkán van rá szük- ség, mert a közalrusító lakásain fekvő ragályos betegek körül teljesített ellen- őrzés meggyőzi a közalrusítókat az ügy fontosságáról és többnyire maga után vonja a fertőző betegnek a jár- ványkörháza való szállíttatását s a lakás fertőtlenítését, melyeknek meg- történte után minden aggodalom nél- küül bocsátható forgalomba a közalrusi- tási cikk

Ketségtelen azonban, hogy a piac- ról vett tejmintáknak, rendszeres bacteri- ologiai vizsgálatával, központi tej- csarnokban vagy vegyvizsgáló állomá- sunkon, kideríthetők lennének egyes rejtve maradt esetek is. Különösen fontos lenne, a cscesemők és felőntek belhurtojának megelőzése, egyes gyeny- nyedő lázas folyamatok, sőt gümőkóros megbetegedések csökkentése szempont- jából, a beteg állatoknak kifurkészése és tejüknek a forgalomból való kizá- rása. Minek okáért melőbb rá kell térnünk egy a bacteritikus vizsgálata- ra, mint pedig a származást igazoló, elarusító igazolványok rendsze- re is.

Mindaddig, míg egyéb más egész- ségügyi intézmények keretében is le-endő alkalmaztatás, lehetővé nem teszi egy városi bacteriológus foglalkozta- sását, főleg szükséges, hogy a tej táp- lálkozásánál elengedhetetlen ovakodási szabályok pontosan betartassanak. — Ugyeljünk rá, hogy tisztaságot szerető s oly házból szerezjük be a tejet, ahol egészséges a téhen és a családban sincsen fertőző ragályos beteg.

Eljünk a régi jó tanáccsal, ketszer is forrájuk fel a tejet jól és ne igyuk sohas-m forralatlanul.

## Gyakorlati növevelés.

Ezzel a jelzővel lehet legjob- ban jellemezni az egy éves *női* *ke- reskedelmi szaktanfolyamot*, mely a köz- oktatási minisztérium engedélyvé- vel felső kereskedelmi iskolánkkal kapcsolatban és évi szeptember hó 1-én megnyílik.

A tanfolyam célja az, hogy a kereskedelmi tudományok alapel- veit a nőkkel rövid idő alatt el- sajátíttassa. Azonban ezáltal külö- nösen városunkban általános érdeké- vesz, mert ezek az ismeretek nem csak annak szükségesek, aki keres- kedelmi pályára készül, hanem kivétel nélkül minden művelt nő- nek és jó gazdasszonyunk rend- kívül hasznos ezek ismerete.

A tanfolyamba 4 polgári vagy középiskolai osztályt végzett le-ányokat vesznek föl, vagy akik ilyen végzettség híján fölveteli vizsgálatot tesznek. A tanítást a felső kereskedelmi iskola külön- álló termében és iskola tanárai végzik; de a növendékek állandó tanítóknál felügyelet alatt állnak.

A tanítás tárgyai: a kereske- dem ismertetése, kereskedelmi levelezés és irodai munkák, német nyelv és kereskedelmi levelezés, egyszerű és kettős könyvvitel, kereskedelmi számtan, földrajz és áruismeret, szépirás, gyorsírás és gépirás. Mindezek a tárgyak nem csak szakszerűek, hanem általános érdekűek. Hiszen mindenkire csak haszonnal járhat, ha ismeri a ke- reskedelmi intézményeket, cégeket, cégvezetést, a kereskedelmi (közkereseti, betéti, részvény) társaságok szervezetét, a hitel és váltóügyleteket, a forgalmi intéz- ményeket: posta, vasút, takarékpénztár működését; a kereskedelmi körébe vágó magyar és német levelek kiállításának és kezelésének módját, vásárlását, rendezését; a

könyvvitelnek, vagyis a pénzzámá- dasok vezetésének módját; az áruiknál, fizetekben szokásos szá- molást; hazánk gazdasági, ipari viszonyait és forgalmi összeköté- téseit más országokkal és piacok- kal; ha a szépirást, gyorsírást és gépirást módjában áll elsajátítani.

Mindezt megadja egy a tan- folyam, sőt ezenkívül alkalmat ad a növendékek irodalmi műveltsé- gének gyarapítására is. A tanítás pedig csak délutánonként folyik, úgy, hogy a növendékeket nem terheli meg.

A tanfolyamot nyilvános záró vizsgálat fejezi be, a róla kiadott záróbizonyítvány pedig a megfe- lőli kereskedelmi és postai keze- lőni állások betöltésére képesít.

De ettől eltekintve, az a tudás, melyet egy a tanfolyam nyújt, min- denkinek hasznos lehet, különösen városunkban, melynek és nagy környékének terményeit sokkal jobban értékesítheti az, aki ebben jártas.

Ezért mindenkinek a legme- legebben ajánljuk e tanfolyamot, mely a polgári leányiskolának is legjob- betetözése.

## Állategészségügyi dolgok.

Irta: Kellermann Arnold városi állatorvos.

Még csak rövidbe ideje van, hogy városunk állategészségügyi szolgálhatom, mégis némiképp indítatva érzem magam arra, hogy a gazdaközönségünk figyelmét felhívjam egy olyan kör állategészség- ügyi állapotára, amelynek egyedül radiká- lis orvoss csak 6 lehet.

A gazdának nem kis gondot és ag- godalmat okoz állatainak ivartalanítása, amely forgalom alatt a herélest és miska- rolást értjük. Érthető is az aggodalom, mert ezek a veszélyesebb állati műtétek közé tartoznak, még akkor is, ha a leg- nagyobbtól tisztaság és körültekintő óvatoss- ág közepette hajtják végre.

Az a körülmény, hogy állataink szer- vezete meglehetősen ellentállást tanusít a sebészekhez társuló vagy a műtétek után az állatok tartózkodási helyén is bekövet- kezhető fertőzésekkel szemben, valamivel durvább, kevéssé tisztá laikus munkát is megenged, de csak bizonyos szűkebb há- tárok között, bár ezt is csak a gyógyszer- gyorsaságának rovasára.

Hogy a legnagyobb fokú tisztátalan- sággal és óvatossággal hiánnyal végezt, csak a gyorsaság elvét szem előtt tartó munka után milyen szomorú eredmények szoktak mutatkozni, az az idén Kecskemét terü- lén működött herélők és miskarolók keze után észlelhető szokatlanul tömeges állati megbetegedések és elhullások teszik siral- masnak szemlélhetőkké. Mert számos lo- el- hullott az idén tisztátalan herélek miatt a kecskeméti határban és egy sertsévség- járvány nem okoz sokszor olyan tömeges megbetegedéseket és elhullásokat a sertsés állományunkban, mint a sertsésmiskarolók nem épp-n áldásos működése után észle- lhető volt.

A herélőknek és miskarolóknek mű- ködését az 1908 évi 85451 számú föld- művelésügyi rendelet szabályozta, amely kimondja, hogy a két művelet bármelyi- kével kereskedésben csak az foglalkoz- hatik, ki ebből jártasságot, ügyességet hatóság állatorvos elől végzett műtétek beajazója és egyben tanulmány adomány- hoz, szükséges tisztaság, és fertőtlenítési eljárás alapelveivel tisztában van. Ha a hatóság állatorvos mind ezekről — az áll- lat zavartalan gyógyszerelését is figyelembe véve — meggyőződés: szerez, akkor az illetékes hatóság rendszerint megadja a a jelöltnek a működésére feljogosító igazolványt.

Látható tehát, hogy a törvényes intézkedés meglehetősen szigorú tisztasági és ügyesség feltevélehez köti a háziorvosi ivartalanításának gyakorlását, mert olyan ember, aki téren köztudomásosan nem tanúsít, kibén a tisztasági iránti érzék ki fejlődése nincs és aki — a kecskeméti mos terék módjára — csak bravuroz gyorsasággal rekordokkal akar bízni a tisztasági és állat épségének további egészségének rovására, az működhetési bizonyítványt előzőszerint már nem nyerhet, sőt a már meglévő birtoklását is veszélyezteti.

A herélek és miskarólok működését szabályozó miniszteri rendelet egy függő léke utmutatást ad arra nézve is, hogy milyen tisztasági feltételek és fertőtlenítési eljárás mellett végezze munkáját. Egy herélt vagy miskarólok működésének a rendelet értelmében a következőképpen kell lefolytatni: Mindenképpen munkájukat tisztán kell végezni, hogy arról szenny a műtét közben a sebbeke ne jusson. Csizmájukat is kell, hogy gondosan megtisztítsák az udvarba lépés előtt, hogy ezzel a háziorvosi részleges ravalyanyagoknak az egyes udvarokba való behurcolása elkerültesse. Felismerésük körülménye, állapot, fertőtlenítéssel készlet (lysoform, krololin), adagoló kanál és tiszta ruhába — és nem tarisznyába — helyeztet kések, csipetők, olló, varrószkók stb.

Maga az ivartalanítás műtete orvosi elvek szemlélőt tartásával hajlandó végre. Az állat óvatos rögzítése után tiszta meleg víz és szappan segítségével kell megtisztítani a műtétnek esetleg már lenyit; vagy leborvált helyet, mely után zsebkendő hasonló módon való megmosása és előírt fertőtlenítés történik az állat megmozdított testrészeivel egyetemben. Műszerrel ezalatt fojtottan fertőtlenítő folyadékban tartja és onnan szedgeti elő. Előírja a rendelet azt is, hogy az állat műtét közben tiszta ponyvával vagy szalmával fedjük. U. e. akkor, te reken működőnk tilos, aminek az az úd vő haszná vá, hogy a friss vérző seb nincs kitéve az ut szennyezők porának addig, míg az állat hazá jut. Ezért tanácsos a más udvarokba való csoportosítás mellőztésével csakis az állat közvetlen tartozékai helye mellett lehet egy a szabadban végezteni az ivartalanítás műtétét és gondoskodni arról is jöelre, hogy az állat utána jó levegője és tiszta alommal ellátott helyre jusshasson, lévén a tisztaság minden sebző gyóásának alapfeltétele.

Ezek volnának röviden azon alapelvek, melyek szerint a herélt és miskarókat végezni kellene.

A már említett miniszteri rendelet értelmében minden olyan egyén, aki a miskarólt vagy herélt keresetszerűen úgy jogosult, egy igazolvány könyvecskét káp. Ez a könyvecske részletes utmutatást tartalmaz arra nézve is, hogy tulajdonosának milyen tisztasági és fertőtlenítési mellet kell végeznie az ivartalanítások műtétét. Fontos az, hogy a miniszteri rendelet a hatóság közegeken kívül a gazdát is felhatalmazza arra, hogy ezen könyvecskét a heréltől vagy miskaróltól elkerhesse és abba esetleges észrevételeit beírthassa. Ezzel meg van adva az állat ivartalanításával foglalkozó egyének legmesszebb menő ellenőrzésének lehetősége és igazán csak a gazdaközönség munká, ha ezen egyének nem megfelelően végzik egy a gazda viszonyát, mint az állategészségügyet veszélyeztető munkáknak. Mert ha a könyvecskében előírt rendelt, tiszta, óvatos munkát nem kap az állat tulajdonos, módjában áll a rendelkeznek hatóság uton is érvényt szerezni.

Nem szabad a miskarólok és heréleknél fertőző állati betegségekkel fertőzött udvarokban működni. Ennek betartására is a közönség ügyelhet legjobban és az ő érdeke első sorban, hogy állatai közé való iragadás beteges és mesterek által be vonszolásuk. Itt a legmesszebb menő óvatosság sem felesleges, mert tapasztalati tény az, hogy a sertés miskarólok például a sertésvesz egy legáltalában terjesztő. Közismert szenny ruháztuk és eszközeik jól megmagyarázzák ezt a jelenséget körülmény.

Az ivartalanítás általában a vesze

delmesebb állati műtetek közé tartozik, mert tiszta és szabatos munka után is jöhetnek még veszedelmes komplikációk elő. Leggyakoribb ezek közt a sebfejtés, melyre bőven megadja a lehetőséget az istálló hiányos szellőztetése és az alom szennyeződött volta. Ez gyors orvosi beavatkozást igénylő komplikáció, amely elég gyakran így is az állat elhullását hozza létre. Ettől csak a műtét után is biztosított tisztaság menti meg az állatot, — melyre nézve részleges tanácsok csak a helyi viszonyok figyelembevétele mellett adhatók.

Pótlamerülhet még annak a kérdésnek, hogy a lánny nagyon fontos gazdasági érdekek fűződnek az állatok tiszta és szakaszor ivartalanítás műtétéhez, mert nem foglalkoznak velük maguk az állat orvosok, kiknek hivatásuk ezen teendők végzése is hozzáfűződik.

Ennek kivételének megérhető erkölcsi és anyagi okai vannak. A háziorvosi ivartalanításával keresetszerűen foglalkozó egyének ellenőrzése ugyanis a hatóság állatorvosok feladatává tette. Ez a körülmény függőségre hozta a heréleket és miskarókat az állatorvos karrai és így osszterheltenek tartható nemkép, hogy az állatorvos olyan egyének olyan munkájának végzését is ambicionálja, amely egyének hasonló munkájának szakaszor ellenőrzésére hivatott és éppen a tárgyalás ellenőrzés ténye zárja ki azt, hogy konkurrencsi legyenek ellenőrzésük alá rendeltéknek.

De anyagi szempontból is kizártnak tartom, hogy állatorvos előzőszerint eme műtétet kultiválja lehessen. Mert ha az állatorvos ideális állategészségügyi szempontok irányítanak is, amennyiben csak a felhasználásán köt és fertőtlenítőszerkeszeresélt igényelje a tulajdonost, akkor is jóval több költsége áll elő az állat tulajdonosnak, mint a menyélt herélt és miskarólokot egy állathoz megfogadott szokás állatorvos legfeljebb arra a szerepre vállalkozhatik ilyen körülmények között, hogy a tulajdonos megbízására a műtét végzését ellenőrzi, abból a szempontból, hogy a miskarólt vagy herélt betartja-e a szükséges és neki elő írt óvszabályokat és a tisztasági és fertőtlenítési tekintetben az utmutatások megadja nemcsak magára a műtete vonatkozásban, de az utközelésre is tanácsokat ad a helyi viszonyokhoz képest.

Az állatorvosnak felelősége igen nagy téren és felelősége tudatában a legmesszebb menő fertőtlenítési eljárás igénybe vételével dolgozzon, ami köt és fertőtlenítő szerek alkalmazása nélkül nem megy. Azonban a herélek és miskarólok működése sem egészen felelőségeküli a gazdaközönséggel szemben. Felelőség terhelni fejtőlendő őket, ha az állat közvetlenül a műtét folyton hullott el vagy sérült meg, például elővérzés, bel levarrás a hasfalhoz, hibás döntés, vagy felesztés közben támadt súlyos sérülések esetében stb., de a sebfejtésből támadt kétsősbi elhullások is őket terhelik, ha be igazolható, hogy nem tartották be az igazolvány könyvecskéjükben meglévő utmutató-ban előírt óvszabályokat és ez által az állat súlyos befertőzést okoztak.

Hogy a tárgyalások ellen ne vétsek, meg kell említenem azt is, hogy azért a rendkívül csekély díjazásért, aminekben a mi herélek és miskarólok munkájának részeseinek, olyan szabatos és tiszta munká, amilyen töltük a herélek és miskarólok gyakorlását szabályozó földmivoltügyi miniszteri rendelet értelmében megkövetelhető volna, előzőszerint — ha csak a méltányosság elvét tekintjük — még ezen egyszerű emberektől sem igényelhető, bár a méltányosság — törvényesen szabályozott ténykedésről lévén szó — az ellenfeles szempontjából szóba nem jöhet. Jó, rendes és tiszta munka nekik is többé volna a sokszor csak pohár palinka és pár hatos közt mozgó honoráriumai.

Ha tehát az állattulajdonos olyan munkát igényel a heréltől vagy miskaróltól, amint töltük az előadottak szerint joggal megkövetelhető, úgy ne tegye valok szemben palinkáig lesüllyesztő alkú tárgyává a dolgot, hanem fizesse azt meg

gy, hogy a méltányosság és a jobb érzés megköveteli. Csak így követelheti meg azután joggal töltük a tiszta, pontos, józan, felelőségteljes munkát, amivel állatjának szennyeződést eszkénti és életbenmaradását is jobban biztosítja.

## A HÉTRŐL.

— Aktuális témák. —

A Széktő-fürdő háziarendjét 13 pontba foglalták össze. Éppen a tizenharmadik pont adja tudtul, hogy a főigazgatással Széke Gyula bizottat meg, aminek közismert lapjait a biztosítja a háziarendet. (Ezről a lapotáról esodak és visum reportumok beszélnék!) A Széktő megnyitása azaz napra esett, amitor a bigány is lecsott. De hat és nem vice. Az idő felemezgek, mi fogadjuk meg mindene, ami szent, hogy ígyy nékül a fürdőbe nem lépünk, a fürdőházat kimeljük, a lakdot a világrét sem használjuk, a mélyebb vízbe ezer pengőért se megyünk, a nő fürdőjét elválasztó villanyos sodronyt nem érintjük, a térszomszaga jegyet váltunk, de nem szállunk föl, mert nem lehet, a földöt egy óráat tovább semmiestre sem használjuk, ott nem lármázunk, nem fütölünk, nem is mosolygunk, oda tisztán megmoskodva, but nékül megyünk, a kutyt otthon hagyjuk, a panasz könyvet — isten ment! — soha nem kérjük.

Tűz volt pénteken éjfel után. A tűzoltók szomszédagában legett egy hozszu magtár. Mikorra a tűzoltók kiértek, már az egész épület lángban állt. Minden ellenköz állítás ráfogás a magtár, amikor teljesen elégett, magától elautd, mert víz sem volt. A szomszédok köröskörül Csizsár Pista kötegette teljes elszántsággal és főheremében. Így állított a szomszédok, hogy nagy a veszedelm. Akik a kávéháakkól megjelene, pahalóbból néztek a látványosságok, azok azt állították, hogy ha lett volna is víz, akkor sem lett volna víz az ágr, nem lett volna, aki a vizipuskát nyomja. A tűz ropanása nem költi fel a szabadnapos rendőrtök. Tűzoltók, kéményseprők, nem figyelmeztet a bereheftáft, az éjjeli távoli rendőrfőnököt, telefon éjfel nincsen, konféta pádig nincs. Az ami konféta! Kónya Florián eszikük a szakkalára, hogy konféta nincs semmi szűkük. Nincs szükség arra, hogy ha az Urgés végén ki gyullad egy nádtök, fellármázák a tabáni nyugvókat. Ebben nekí igazan van. Ezzel szemben megállapítható, hogy konféta nélkül éjfel nem értesül a tűzveszély idejében a tűzoltók, a szabadnapos hivatalos elem, a katonai kőzenél, a szomszéd háztulajdonos és Csizsár Pistának kell lábrával gatyában fellármázni a szomszédokat. Még sem válik be a nem konféta. Ebben a ténynek van igaz.

A főúros és a zárosszódára vonatkozó hírnökök illetékes helyen az mondták, hogy nye krics! Annak korlátlan elárúsítását a miniszter 111005 számú rendeletével biztosítja, minden egyéb állítás rágalom és merénylet a zárosszódá ellen. Kolossális! Azt is mondták, hogy a részleges korlátozás pusztá híre is az érdeklőség megmozdult léteknél megvédelmezésére. Erre az utóbbra srítrítht merünk bevinni, hogy a legapróbb hírdíleres tapokivola fogadná a zárosszódá elárúsítását korlátozó rendeletet. Gyönyörű önnelkezők így ez is a törvényhatóságunk, pedig arra is vonónt vesztük be, hogy egy ilyen városi rendelet a miniszter tudomásá venne. Van egy érdekes példa: azelőtt a maszlagot is árultak krajzerében. Folyó mentén használják a halakat bolondítani és így lehetett pusztá kézzel fogadni. A halak védelme érdekében a maszlag árúsítása ma már tilos. A záros szóda emberi lényeket öl rákásra és nem történik semmi. Ugye esnos? De hát kérem 111005. számú rendelettel a zárosszódával való gyilkosság meg engedve, tehát rongyos újságíró skriblerék nye krics!

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóházi telefon száma: 1-2-2

Napló: 1912. év, Junius hó 16. Vasárnap.  
Róm. kath.: R. Ferenc hű, Protestáns: Juszta, Görög-  
ország: 1912. év Junius hó 3. Lucília, tartalék:  
6872. év Thamosz 1. Ros Khodos. — Készlet: 4 óra  
3 perc. Nagyszombat 4 óra 58 perc. Napközök 4 óra  
55 perc. — Hírlapok: 4 óra 55 perc, reggel. Hald-  
nyosság 9 óra 35 perc, este. — Hird. negyed 21-én 9  
óra 38 perc, este

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek  
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő-  
váltást várható: Változó, szeles, sok helyen csapadék,  
szivatok, hűlések.

## Bugac hasznosítása.

Küda Elek polgármester és a Bugac hasznosításra kiküldött bizottság tegnapi Bugacra hozozott azonos fődök kijelöléséhez, melyeket a legutóbbi községi ülés határozata szerint hasznosításra fogják kiadni. Ezen 3000 holdnyi területből egyelőre körülbelül 1500—2000 holdnyi adnak ha szombéba, mindaddig, míg az új vasút vonala kijölvé nem lesz, mivel az ed vezetőn fogja befolyásolni a hasznosítást. Azonkívül az erdősítési munkálato kat is megkezdtek, erdősítéleket jelölt ki st. az az utak rendezéséhez is hozzá fogják, úgy, hogy Bugac rövid idő alatt teljesen át fog alakulni.

## A siketnémák új palotája.

A siketnémák intézete új palotájának terveit Janszky Béla elkészítette és azokat a siketnémák épületének építő bizottsága elé fogják terjesztani.

Erdősítési a kegyesrendi főgimnáziumban. A róm. kath. főgimnáziumban a szóbeli erdősítési vizsgálatok június hó 8., 10., 11. és 12. napján folytak le dr. Wagner Alajos ny. kir. főgázgató előnölként. Ezen 3000 holdnyi területből egyelőre körülbelül 1500—2000 holdnyi adnak ha szombéba, mindaddig, míg az új vasút vonala kijölvé nem lesz, mivel az ed vezetőn fogja befolyásolni a hasznosítást. Azonkívül az erdősítési munkálato kat is megkezdtek, erdősítéleket jelölt ki st. az az utak rendezéséhez is hozzá fogják, úgy, hogy Bugac rövid idő alatt teljesen át fog alakulni.

A Protestáns Egyesületből. A Protestáns Egyesület helységében ma, vasárnap délután 5 órakor, felolvadás lesz. Dr. Bakszay Sándor: „Patakban” a novelláinak második felét olvassa fel. Hajdu József főgimn. tanár. Az érdeklődők, férfiak mind ezután hivattak meg a felolvasásra.

Kérelmek Pecs városa közegészségügyi szabályrendeletükből kért egy példányt. A kért szabályrendelet elküldötték Pécsnek. — A müncheni magyar egyesület kéri a város tanácsát, hogy a város által egyesületüknek adott segélyekről készítsenek kimutatást és azt küldje el nekik.

Football mérkőzés. Vasárnap délután a Kecskeméti Athletikai Club I. csapata a Pévárosi Ifjak Athletikai Kör I. csapattal mérkőzik. A FIAK jelentékenny szerepet játszik a második osztályú bajnokságban s veszedelem ellenfele lesz a KAC-nak. A KAC új öszeállításban szerepelteti csapatát, mely remélhetőleg végleg be fog válni. A mérkőzés délután 5 órakor kezdődik.

Az alsokörrelti 18-as kor tekeverseny rendez folyó hó 16.án délután. Három értekes nyeresémet lesz: porcellán ebédökölés, egy gyumolcsatört kiadásból és egy dohányzószálla. A verseny 9 órakor kezdődik.

Filletterestély. A Kecskeméti Szervezett Munkások június 16.án, vasárnap este tartják utolsó zártkörű filletterestélyüket Baka Imre tanácsmester. Személyegyező 40 fill., kisorjegy 20 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Lejárt pályázat. Ma, szombaton déli 12 órakor járt le Kecskemét város tanácsa által meghirdetett rendőrpáranesok állására a pályázat. Minthogy ezt az állást csak most szervezték és így csak most lesz betöltve legelőször, tehát érhető az általános érdeklődés a pályázat eredményére iránt, amely kitöltés. A pályázók a következők: Fehérszeker Elmér honvéddal nagy Ségéd, Nagy Zoltán honvéddal nagy (ideiglenesen szabadságot) Keeskemét, Lang Oszkár Iván rendőrszót Kolozsvár, Horner István rendőrszót (parancsnok) Szombolya, ifj. Ring György gázdálkodo (volt hadnagy) Felegy háza, Tormássy Dazsó b. főfogalmazó Keeskemét, Kanovics György nyug. honvédszázados Keeskemét, Pécsi János 10 honvéd gyalogezredből fődah nagy Eger, Kinéssé Imre th. fogalmazó Keeskemét, mellélté és horkai Barna Tibor rendőrfelügyelő Debrecen. Beérke tett tehát 10 pályázati kérvény. Az állást a városi tanács választás után juttatja be.

Tanc és testközpó tanfolyam. Budnár Sándor, közegészség elnök előnyében ismert tancintézet, több előlelt család felmentésükre, ha kellő számú növendék jelentkezik az iskolai sziműdben, az Iparos Otthon dísztermében tanc és testközpó tanfolyamot tart. Beiratkozást mindennap elfogad lakások, III. ker. Munkácsy u. 20. szám alatt. A tanfolyam kezdődik júli 1. én délután 5 órakor.

Vörös grf halála. Nem valami szenzációs gyilkosságrol van itt szó, hanem szerencsétlenség sem történt, sőt voltaképpen nagyon örömdetes az a halálhír, melyről híreirátunk kell. Haldólkik a gróf, a vörösszálló gróf, a ponyvaregenyék hőse, akinél ezermélt (es buda) históriáját annyi eszéleány, de sok jobb fajtájú ember is csak úgy látta, hosszú évekig. A ritkító födelőt, öt vagy tíz krajcáros füzetek, amelyekkel valamely nagy sikerrel árasztották az egész országot, kezdenek már kipszuzulni, amint egyre inkább nemeselek a közléis. A ki pusiitásában, a vörös szálló gróf és társai halálában kétségtelenül legjelentősebb része van Magyarországon a Tolnai Világipárának. Ez a város, képes folyóirat kitűnő olvasmányt, tömördek érdekeseket ad, anélkül, hogy rémegényre névra selyvedne. Miután pedig példátlan érdemnyert produkált az általa kiadott Világorténelemmel, most még nagyobb szabású ajándékkal lép meg előzetőit, még pedig egy örökbecsű halmival, a tudás forrással, egy nagy magyar lexikonnal. Ez a modern biblia, melyet öreg fiatal, azéony és gyermek egyaránt olvashat és élvezhet, aminek csak akat. Abéd terjedése mindig megtéltája, amit hajjt, csak a támogatáraitása és mártótlanságra spekuláló város szakkülvő gróf nem. A Tolnai Világipár előzetőit döz tartalmu, olyanon oldalas heti lapon kívül külön csakely 3 honorátért egy egy hatalmis, hatszáznyegen oldalas lexikonkötést is kapnak. A gyönyörű vállalkozásnak összesen huszonöt köteté lesz, a sűrű szöveg helyét legálább harmizezer képpel. Érdekes, hogy bár csak folyó év decem ber 15-én jelenik meg ezen L. xikon első köteté, az érdeklődés máris oly óriási, hogy az új előzetők tömegesen jelentkeznek, nehogy ettől a pompás kedvezménytől elessenek. Mint értesülünk, nem csak az előzetők, hanem akik számon kint veszik a lapot, is hozzájuthatnak a munkához.

Cseresnye-majális. A Kecskeméti és a Nagykőrösi Iparos-Ifjúság Középpó Egylete vasárnap, e hó 16-án a kisteleki erdőben táncvilágmulást és tréfás játékokkal egybekötött nagyszabású cseresnye-majális rendez. Beleépítő személyenként 20 fillér. Az ifjúság indulása reggel 7 órakor az egylet helyiségéből. Vonatok indulnak reggel 7 óra, délután 11 óra 46 perc, 12 óra 53 perc, délután 3 óra 58 perc; visszajövet este 8 órakor. A nagyerdőtű közönség beves partfogását kéri a Vigalmi Bizottság.

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk lapunk mai számában közölt Weisz Zoltán kereszgyházi tejjgazdasági hírdetését.

## Értesítés.

Miután a fűrdő széken ideje elérkezett, értesítem a nagyerdőtű közönséget, hogy a fűrdő szezon cikkeiből óriási rakártart, hogy a nagyközönség ne legyen kényeztette ezen cikket a fővárosban beszerzini.

Kaphatók, a hites gyártmányú Prág Rudniker-féle utazó kosarak, a fedele és egészen bélelvé.

Nagy választék valódi bőrréssese rekben és kőzitakabban.

Fűrdő köppények, gyermekeknek 4-6 korona, férfiaknak és nőeknek, reklámár 6 koronától kezdvé.

Uszó öltöny minden színben és nagyszámban.

Vászon és lüszter, női és leányka fűrdő ruhák minden nagyszámban és színben.

Fűrdő cipők, fűrdő sapkák és falapok 60 fillértől 2 koronáig. Kaphatók továbbá az utazásnál nélkülözhetetlen s roppant alkalmas bot- és ernyő-tartók vászonból, bőrből szegve.

Ezen dolgok kirakatomban megtekinthetők, minden darabon látható a feltűnő olcsó ár. — Tisztelettel.

## VAJDA MIHÁLY.

Emlékeztető. A Kecskeméti Polgári Daloskör a Kecskeméti Ipartestülettel együtt 1912. június 16.án, vasárnap az Othor szálloda dísztermében, a Dalkör június hó végén Budapest-en tartandó ország dalversenyen való részvétele kiadásainak fedezésére táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. A hangversenyen a Budapest-en előadandó darabokat önökli a Daloskremán Sámuel, a Dalkör új karvezetője az alkalommal fog először bemutatkozni a Polgári Daloskör élén. Az előzők ismételtlen kéri a Daloskör barátait s jóakaróit, hogy minél nagyobb számmal vegyenek részt a hangversenyen, hogy ezzel a Dalkör anyagi helyzetét megkönyvjék. Felajánlatsók köszönettel vétének és hírlaplaj nyugtáztatnak. Másor: 1. Erkel Ferenc „Takarodó” a „Névtelen hősök” c operából. Összkar. 2. Lányi E. „Mi szép a dal.” Versenykar. 3. Stojanovits Jenő „Régi emlékek.” Összkar. 4. Liszt Ferenc „Magyarok Istene.” Összkar. 5. Stojanovits Jenő „Régi magyar dalok.” Összkar.

Letartoztatott csavargók. A rendőrség letartoztatott Szántó Juliánna 19 éves és Polgar E. 20 éves leányokat csavargás miatt.

Kihágas a piaci szabályrendelet ellen. Borbély Sándorné zöldségárusult szabályellenesen rakta le portékáját a piacra, amiért az őrtálló randőr feljelentette a rendőrségen.

Botrányos ittas Kopjás Szabó Mátyás szanki juhászi ittaság miatt a rendőrségre bevitték. — Kijózanodásig foglra tartják.

Garazda legény. Pongrácz János 18 éves posztakcsis részegen nagy lármát csapott az éjjel az Othor előtt. A rendőrségzem igazolásra szölitotta fel, de nem akarta nevet megmondani. A kihágási eljárást megindították ellene.

Utrendőri kihágások. Boda Teréz 11. sz. számla alatt, Graf Juliánna II. t. 10. sz. alatt, Német Rozáliu I. t. 8. sz. alatti lakos családok a gyaloglózón vitték a vizes kantakát. Utrendőri kihágás miatt feljelentették őket a rendőrségen.

Verekedés. Simon János I. t. 242. sz. alatti kocsmáros összeverekedett feleségével s alaposan elverte. Miután pedig az szszony nem nézte télenél az ura gozombaságát, a rendőrségnél a garzda embert feljelentette.

Hangylenkíhágás. Gyulai Lászlóné cirkekokfát, helylenkíhágás miatt, feljelentették a rendőrségen. Megbüntetik.



**Felhívás**

**a t. gazdaközöntséghez!**

Tisztelettel kérjük a melyen tisztelettel gazdaközönseget, hogy a rétek jövő napokban, mennyire csak lehet, tartózkodjanak a nagyobb munkák megrendelésétől, mert a bognár szedékek bemozdításától állnak és a munkát legközelebb beszüntetik. Jelen felhívásunk szives figyelembevételét kérve, vagyunk tisztelettel:

**a kecskeméti bognármesterek szövetkezete.**

**Cigányok az esküdszékek előtt.**

**Gyilkosság, rablás, lopás, orgazdaság — Esküdszéki tárgyalás. —**

A júniusi esküdszéki ciklusnak két sókivétel ma kezdődött a legérdekesebb tárgyalás. Kilenc vádlott állott ma az esküdszékek előtt a büntetőoktató szorozatával valóra. Fél 9 órakor már nagy érdeklődés mellett várakoztak a kíváncsiak az esküdszéki terem környékén a tárgyalás megkezdésére.

Vége 9 órakor megkezdődött a tárgyalás, melyen Ág Miklós elnökelt. — Szavazóbirák Daróczy János és Hajdú György voltak. A vádat Gyálakay Sándor ügyész képviselte. A vádolmat pedig a következő kecskeméti ügyvéd látta elő: Dr. Markó Imre, dr. Domahá J. helyett Dr. Adorján Imre, Dr. Weber Mihály, Dr. Nagy Mihály, Dr. Zana Ferenc, Dr. Szikethy Lehel, Dr. Győrffy Gyula.

Először is az I., II. és III-ad rendű vádlottakat vették számba.

I. Kolompár Farkas József 36 éves nő köborcogány. Elisé feleségétől 6 gyermek maradt. Négyezzer volt büntetve, összesen 4 és fél évet ül.

II. Kolompár Károly József 19 éves, négyezzer volt büntetve, összesen 3 és fél évet ül.

III. Lakatos Ferenc 58 éves, nő, 4 ízben büntetett.

IV. Lakatos József 19 éves, négy ízben büntetett.

V. Lakatos Péter 16—18 éves büntetett előéletű.

VI. Lakatos János 16 éves büntetve többször volt. Sok álnév alatt szerepelt eddig.

VII. Kolányos Mária 40 éves, büntetve több ízben volt. Vadhaszasságban él Lakatos Ferencel.

VIII. Nagy Lajos 52 éves ladánybenei lakos földműves.

IX. Nagy Lajosné 47 éves, a VIII. rendű vádlott felesége.

Ezután az esküdtéki kiorsolására került a sor. Esküdtek lettek: Jenei Lajos, Cséte György, Santa Béla, Csikos Gábor, Ferenecz Zsigmond, Sárközy László, Sáska Gábor, Nagy Elé, Kocsis István, dr. Fröhlich Pal, Füle Sándor, Nyírj Károly. Pótsküdtéki lettek: Friedmann Soma és Erdős József.

A vádirat szerint az ügyészség az I., II., III., IV., V. és VI ad rendű vádlottat szándékos emberölés büntetével párosult rablás büntetéssel vádolja, mert 1911 év november hó 8 án Ócskúden, a „Ceglédi hengermalom”-t. iróházjához, ake betörtek és ott Berecz István éjjeli őrt, aki megarkarta őket a rablásban aka dályozni, agyonbörtözték.

Ezenkívül ugyanezen I—VI ad rendű vádlottakat még 5 rendbeli lopással vádolja.

Végül a VII., VIII. és IX ad rendű vádlottakat orgazdasággal vádolják.

Először a vádlottak kivallgatására került a sor. Egyenként vezetik be a vádlottakat a fogházba.

Rabukban lép a bíróság elé Kolompár Farkas József, az elsőrendű vádlott. Valószínű a rendes cigány recepte szerinti: tagad körömszakadtát. Nem látta soha — ugymond — a többi vád

lítottakat, csak mióta fogva van, azóta is meri őket.

A következő öt vádlott éppen így vall. Talán még a csillagokat is letagadná az égről, ha arra nézve kérdeznék őket. Egy egy körömfónt tagadás után nagy durultság támad a teremben. Különösen érdekes Lakatos Péter, az V. ad rendű vádlott, aki még a nevet is letagadja.

A vádirat föl is említi, hogy Lakatos Péter 5—6 féle néven szerepelt már. Lakatos Péternek az atyja is a vádlottak között áll, az 58 éves Lakatos Ferenc személyében. Azonban a gyerek még az atyját is letagadja. Azt mondja, hogy bár ismeri az atyját, de semmit sem tud felőle. Mészác sem, hogy merre van most.

Déli 12 órakor az élnök a tárgyalást delután 2 óráig felfüggesztette.

**Anyakönyvi kivonat.**

— 1912. június 15 —

**Születések** Tóbi Ferenc rk. Bakó Vendel rk. Szűcs Ilona ref. Molnár Antal rk. Vajda Rozália rk. Gáboros József ref. Gonda Julianna rk.

**Halalazások** Gál Julianna ref. 57 éves. Aczél Szabó Józsefné Csász Terézia ref. 81 éves. Pataki Ferenc rk. 7 napos. Ötv. H. Rajnai László Póhászka Erzsébet rk. 89 éves. Piroks Judit ref. 80 éves.

**Házasságok kötöttek** Hamoki Szabó János ref. Gere Mária ref. Szilárd Zoltán ág. h. ev. Sárkány Margit Karolina ág. h. ev. Gyenes János rk. Palló Mária Anna rk. H. Szabó István ref. Palinkás Mária ág. h. ev.

**Nyiltér.**

(E rovatban közzétették nem vállal felelősséget a Szek.)

**Értésítős!**

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szűcs birtokosokat, hogy III. tized, Jókai utca 6. szám alatt lévő gör. helyiségben (bejárát a régi Sántér felől, a realiskola mellett), úgy **Kochillin**, mint annak permetezésére kiválóan alkalmas **permetező csap**, mely minden permetező felszerelhető, bármily mennyiségben kapható, illetve rendelhető — Minden egyes Kochillin csomag pontos használati útmutatással van ellátva. A Kochillin kilogramm kenti ára 4 korona és a permetező csap darabonként 7 korona

Kecskefém, 1912 május 10

**Tőrei Tóth József.**

**23 hektó** kítűnő jó, saját termesztésű **ladarka borom** eladom. **Bencsik János** IX. tized, (Rágyay) Szegedi ut 28. szám alatt. 5774

**Haszonbérbeadó föld.**

**Urréten, 197. szám alatt**, a szolnokitoton 6. kilométer, Tóth Gerő tanító földjébe barázás **17 hold jó szántóföld**, tanyaépületekkel ellátva, f. évi szent-Mihály naptól több évre **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni ugyanott **Kerekes János** tulajdonossal. 5768

**Korcsmamegnyitás.**

Honvédter 10. sz. saját házában **korcsmaüzletet nyitottam**, ahol a legjobb és tisztán kezelt italok, izletes ételek bármikor a **legelőbb áron kaphatók**. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Kovács József** korcsmáros.

**Kiadó lakás.**

Ujonnán épült új lakás **augusztus 1-re kiadó**, Fecske-utca 22/a sz. alatt; értekezhetni ugyanott **Héjjas István** közművesm. építési vállalkozó tulajdonossal.

**Építetők figyelmébe.**

Értesítem a t. építetők közönseget, hogy lakásokmat **Fecske utca 22/a** számú házámba helyeztem át. Elvállalok az építkezés terén minden e szakba vágó munkálatokat, terű és költségvetéseket a legutányosabb árak mellett. **Héjjas István** közműves-mester, építési vállalkozó. 5763

**Jó családból való 2 fii tanulóul** fizetéssel felvétetik és **egy fiatal segéd** azonnal alkalmazást nyerhet **Ziizer Lipót** és **Fia fűszerüzletében**, Behm-utca 17. sz. 5782

**Friss jó tej és vaj!!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönseg becses figyelmébe hozni, hogy kerekgyházi tejgazdaságomból a ponton a szállított elsőrendű friss tejsajt tejszín, főző és csamego-vajat, túrót tejfölt és mindeféle tejtermékeket szavatolt tiszta jó minőségben. Magrendelések eszközelték megbízottam **Kovács Gyula** kereskedő úrnál, Kuruc tér 5. sz. telefonszám: 261 **Nagy László** kereskedő úrnál, Telefont 111 szám, s honnan kora reggel házhoz külditek és **Csapó Lajos** úr esemege-üzletében, Nagykereszi utca, ahol is naponta friss kerekgyházi tejsajt kapható. Viszont eladó kereskedők urak a város minden részében kereszeteink. Szives jóindulatukat kérve, — kiváló tisztelettel:

**Veisz Zoltán Kerekgyháza**

**Eladó vagy bérbeadó ház.**

II. tized, Mária körút 3. sz. alatt lévő **sarokház szabadkézből eladó**, esetleg **kiadó**; ház áll 7 szoba 2 előszoba, 2 konyha, 2 pince, kamrák, 5 lóra modern istálló és kocsisbarnó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5781

**Építetők figyelmébe!**

Tisztelettel értesítem az építetők közönsegét, hogy a földrendésnek ellentálló **képeségű vasbeton** építkezést a legelőbban vállalkok és építek. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Vigh János építési vállalkozó,**

VIII. ik kerület, Dankó utca 27. n. szám. Iroda: I. kerület, Kisfaludy utca 28. ik sz.

**Kónya Imre** fűzőelőparanosok tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán lévő **ház**, melynek udvarteleki **tűzfia telepnak** vagy **nyagbób ipartelepnak** kiválóan alkalmas, **eladó**; esetleg a háztelek két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó**. 4989

**Nagy tűzhelyraktár!!**

Raktáron lévő takaréktűzhelyek és üstházak lesszállított árban kaphatók

**Schrötter Béla**

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

**120 kor.**  **120 kor.**

**Kerékpárosok figyelmébe!!!!**  
Aki kítűnő jó, könnyű járatú kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER** fegyvergyári helybeli raktárát: I. só tized, Kádár utca 3 ik szám. Ahol a gyár **Kosmos kerekelt** (torpedos) **szabadon futóval** és felszereléssel **120 koronáért megveheti**. Waffend a Monarchia legjobb kerékpárja.

## Meghívó

### a Kecskeméti Általános Takarékpénztár

Résztvénytársaságnak

1912. június 23-án d. e. 10 órakor saját helyiségében, a Nagykörösi-utca 23. u. sz. alatt tartandó

## Rendkívüli Közgyűlésre.

Társasorozat:

1. Igazgatási tag választás. 2. Alapszabály módosítás. 3. Esetleges indítványok. Kecskemét, 1912. június 15.

Tisztelettel:

Az Igazgatóság.

824 vgh. 1912. szám.

### Arverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bíróság végrehajtó ezenél közléssel, hogy a kecskeméti kir. járáshoz tartozó 1912. Fv. 190. Sz. számú végzésben községi Társas Gyula családgyelesen polgári jelölésű és 200 koronára becsült 4 egy mérése és 8 negy felét birtokosra az arverés elrendelése, annak Kecskeméten, úr. Béla Pál, címzetes-gazdatisárnál V. tized, Matyas-utca 1. számú házában leendő megtartására határozta 1912. évi június hó 18. napján d. e. 8 órájára ítélt ki, mikor a fent körülírt és egyéb ingóságok a legutóbbi ítéletnek készpénzesítés mellett, szükség esetén hecsaron alul is elfogának adatai.

Kecskeméten, 1912. évi június hó 7. napján.

ELEK JOZSEF  
kir. bír. végrehajtó

**Eladó** családi körülmény miatt 15 kis hold szőlő, 13 hold kitűnő szőlőnek való föld a nagykörösi Csemő dűlőben, 2 vasutállomás között Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Cserghő Lajos, Homok Szőlőművegye. 5741

### Izletes úriétek

hához kihordásra vagy ottani fogyasztásra olcsón kaphatók Katona József-utca és Colner-ter sarak 20. új szám alatt Urakat ebéd és vacsorára lakásomnál kiszolgálva is fogadok Szives partfogást kerve, vagyok tisztelttel.

Csillag Mariiska. 5743

### Tóth-féle „Kochilin“

elárúsiási hely: Szigeti Lipótnál. Ugyanott „Kochilin“ rezeső, eredeti „Vermor-I-Torpille“ kemportűvők és permetezők nagy választékban kaphatók. Permetező javítások szakszerűen eszközözöttetek. Telefon: 169. szám. 5742

### Eladó ház.

Nagyeszgrádi- és Behm-utcai 18. új számú sarokház azonnal eladó; értekezni lehet vasár- és ünnepnapon ugyanott a tulajdonossal. 5757

### Eladó vendéglő.

Kisvári utca 138. számú házban levő joforgalmú vendéglő, tejjes berendezéssel együtt, elköltozés miatt azonnal eladó; ugyanott egy különbejáratú, és nosan bútorozott szoba kiadó. 5752

### Péküzlet

felszereléssel, két sütkemencével, házal együtt eladó, esetleg bérbe is kiadó, s augusztus 1-ére átvethető. Napi 70 darab sterkenyer sültés. — Az üzlet 5, esetleg 3 ezer koronával megvehető; értekezhetni Mészáros István tulajdonossal, III. kerület, Tompa Mihály-utca 2. új szám alatt. 5759

## Hirdmény.

Közhire vétetik, hogy a Nagyméltóságú földművelésügyi Miniszter ut támogatásával Kecskemét th. város gazdasági hivatala a Gazdasági Egyesülettel karöltve tenyész szarvasmarhadíjazást rendez Kőstásra kerül 800 korona.

A pirosarka tenyész szarvasmarhák díjazása f. évi június hó 29 én Péter Pal napján eleőlőt 10 órakor tartatik a Körösi-nyomason, a Szolnoki-út mellett A díjazáson kizárólag csak Simen thali jellegű fejős tehének, 1 és 2 éves üszök hajthatók s ezek mindenike kötéllel látandó el, a lekötés vegett.

Díjak:	I	II	III
Fejős tehéknél	50 K	40 K	20 K
2 éves üszöknél	100 K	60 K	40 K
1 éves üszöknél	50 K	30 K	20 K

A magyar fajtájú tenyész szarvasmarhák díjazása másnap június hó 30 án Bugacson a Pusztaházban tartatik meg. Ezen díjazásra tiszta magyar fajtájú has tehének 1, 2 és 3 éves üszök hajthatók.

Díjak:	I	II	III
Fias tehéknél	40 K	30 K	10 K
3 éves üszöknél	80 K	50 K	30 K
2 éves üszöknél	50 K	30 K	20 K
1 éves üszöknél	30 K	20 K	10 K

A díjazásra felhajtandó állatok f. évi június 25-ig Kerekes Dező gazdasági intézőnél (Városház, gazdasági hivatal) jelentendők be.

A díjak a földművelésügyi Miniszter úr kiküldötte Malnássy Ferenc kir. tanácsos gazdasági főfelügyelő-úr által személyesen fognak a díjazott állatok tulajdonosainak a helyszínen azonnal átadatik.

Akik a bugaci díjazáson és az ott rendezendő közösebédben részt akarnak venni, jelentkezzenek a gazdasági osztályban.

A közösebéd ára személyenként 3 korona. Bort mindenki maga visz.

Alíráis kötelező.

Kecskemét, 1912. június 10.

Gazdasági osztály.

## Nősülni óhajt

24 éves keresztény, esinos, magas, barna, elfeledt megjelenséű gyógyszerész. Oly úri vagy polgári esinos leányt óhajt nejeül, kinek legalább 50-60 ezer korona hozomány van. Csakis komoly, teljes című levelekre válaszol vagy teljes című meghívásra mutatkozik be. Feltétlen diszkrét úri becsületiszavával bíztos. Leveleit Leányvásár jelgére kéri e lap Kiadóhivatalába. 5776

## Nagy kugli-verseny

lesz vasárnap délután

Hangai Mihály vendéglősnél.

A győztes egy szép eleven barányt kap.

### Eladó 7 hold

5760

jó szántóföld, akár egészben, akár pedig 2 holdas részletekben is, kedvező fizetési feltételekkel, Szabadjakabaszállás 209. sz. alatt, a matkói határra dűlő, a halasi úton menve 14. kilométer; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Lisztes Sándorral.

Jó nevelésben részesült fiút tanonezrak keres Adler Imre Utóda cég.

Eladó szőlő. Hegedűs közön 1086 négyszögöl jó bortermő szőlő eladó,

megtekinthető ugyanott Bethlenváros 9. sz. a. özv Sarci Szabó Laszlonénál.

Eladó szálfaik és kocsik.

Kutagások, oszlopok bognárnak való vastag szálfaik és egy új ruganyos széles kocsik van eladó Garaci János kovács-mesternél. 5773

## Valódi Vermorel

permetezők csakis Szigeti Adolf üzletében.

Vásári utca sarkon, — továbbá mindenféle szerkező vas szőlőpercek, szőlőmalmok stb a legolcsóbb árban beszerezhetők. 5775

## Tanulóleányokat

felvesz és ingyen kitanít Junger Beláné

harisnyakötőnő, Losonczy utca 5. sz.

## Új üzlethelyiség.

A Borz- és Oldal-utca sarkon újonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, elcsárral, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi augusztus 1-ére kiadó; értekezni lehet a tulajdonos Szabó Ferenczel József-gözmalmában. 5866

## Kiadó lakás

Körösi utca 4. új sz. alatt 3 szoba és mellékhelyiségekkel azonnal vagy augusztus 1-re kiadó.

Értekezni lehet G Fekete Mihálynál a Nepi-körökben.

Eladó föld. Ürreten, Tóth Mihály és Véghe László szomszédságában 12 hold jó szántóföld azonnal eladó; értekezhetni Hrdi Zsuzsanna tulajdonossal, V. tized, Malom-utca 294., új Karoly-utca 5. szám alatt, Rothfeld kőfaragó szomszédságában, ahol 14 db jó épületfa van eladó. 5771



## Adler Imre Utóda vaskereskedése

Telefon 15 Kecskeméten Telefon 15

Állandó nagy raktár az összes építkezési cikkekben.  
Különlegességek: gépszijak, olajozók, dobsinek, gépolajok, szerszámok és szerszámgépek.

### Tizedes mérlegek.

Tauril, Paulit, Asbest stb. géptömítések.

Jégszekrények. Permetező alkatrészek.

Szőlőszajtok, szőlőzdűzők, orsók stb. **műszaki cikkek.**

**Veszek** mindenféle ócska vas- és acél-alkatrészeket, gépeket, lakatos- és kovács-szerszámokat, réz- és cink-hulladékokat; továbbá eszontot, rongyot. Ócska hulladékot vasért fizetek 5 koronától feljebb, eszontért 8 koronától 100 kigétek. Hivására házhoz is megyek. A megvett árut saját kocsimmal hozatom el. — **Raktaron tartok mindenféle használható vasat. — Két darab Wertheim-kassza olcsón eladó.** **BÁRDOS** ócskavaskereskedő, Vásár tér 9 szám alatt.  
Telefon 221. szám 5610

**Egy fiú tanoncnak** ellátással fölvetéket **Toth Pál** asztalosnál, Collner-tér 52. sz. 5647

### Értesítés.

Van szerencsem a kereskedő és vendéglős urakat mely tisztelettel értesíteni, hogy **Várady Pál** nagykorúsi, villanyerőre berendezett **Johnine hentesárú gáros** megbízásából raktaron tartok: kitűnő minőségű száraz kolbaszt, disznósajtot nyári szalámit, fehér, füstölt és paprikás asztali csemege szalonát, mindennap friss parizst, saftfaladót; továbbá mindenütt elismert kitűnő jó ízű tormás és becsi virsilit, melyet nagyobb mennyiségű előre megrendelve, a jelzett időre külön készítetek. Bőcses megrendeléseiket házhoz küldöm. **Kiváló tisztelettel: KOVÁCS GYULA** kereskedő, Kuruc tér 5. Telefonszám: 261.

### Kiadó ház.

II. tized, Nyil-utca 20. új sz. alatt egy **egész ház**, melyben van 2, esetleg 3 szoba, konyha, élekmű, fűkamra, kert, baromfi-udvar, jó vizű kút és padlás, **egészben azonnal kiadó.** Értekezni lehet **Papp József** úrral a gazdasági gőzmalom fűrdőjében. 5748

### Eladó földbirtok.

Fülepészállási Kerekegyházi határban 100 (1200 négyszögletes) hold föld, melyből 40 hold bor- és csemege-szőlő, 35 hold szőlő, kaszáló, 25 hold erdő, legelő, könnyű fizetés mellett, **eladó; értekezni lehet Kovács János** tulajdonossal, Ágasegyháza, posta. 5792

### 2500 korona 4 holdnyi szőlő.

Szomszéd faluban, kitűnően beállított 4 holdnyi bor- és gyümölcstermő 8 éves szőlő **termesével eladó.** A vételet többi része ka mátra maradvány. — **Ócsa szőlő, meg lehet élni belőle.** Muszály eladni, kis pénzű em-bernek muszály megvenni, ha esze van. **Doktor Vég László** tanácsadó, Vásári nagy-útca 106 szám 5731

### Eladó bor.

Almási Lászlónak II. ker., Mária-város, Akácfa utca 11. sz. alatt **kitűnő jó kadarka** bora kisebb nagyobb hordóval eladó. 5714

### Gyümölcsfa hernyók és fergek legbiztosabb irtására

használjon



### Emulsiót,

melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. Egyszeres, szép gyümölcsöt csakis tenni szer használatát mellett lehet befertetni 100 liter elkészített permetező anyag 4 ór. 40 fillérbe kerül.

Kapható: **Vojtek és Weisznál Aradon.**

### Kis pénzért — 36 kis hold föld.

Ágasegyháza szőlben, jóságtenyész-tesre kiválóan alkalmas földbirtok, — melynek harmadrésze tiszta buza termő, a többi pedig kaszáló. — Kisholdanként 480 koronáért **eladó.** Legfeljebb fele árú kell kifizetni. A többi 4 kor. 70 filléres oltsó kővel **D. Vég László**, tanácsadó. Vásári nagy-útca 106 szám. 5746

### Eladó erdei öfa.

Közel Palics-fürdő vasúti állomáshoz, 20 cm-re tel nagyobbra van rakva a törvényes mértéknek, 30 öl szilfa 24 korona, 12 öl akácfa 30 koronájával eladó. Bőveárnak való sok hasonfát lehet belőle kiválogtatni, u. m.: lécsnek, saroglyának, kerékaanyag és keréküllőnek való; értekezni lehet **Ernel Gyula** nagybirtokossal Palics-fürdőn, vagy **Kecskeméten**, IV. ik kerület, Arok u. 41 II. szám alatt. 5723

## Szőlősgazdák figyelmébe!!

Ajánlom **peronospora** elleni védekezésre az **AZURINT**, mely **kipróbált jó szer.** Egy csomag 100 liter vízre elegendő, **ára 90 fillér.** Szőlőmoly és hernyók elleni védekezésre ki-próbált jó és **legolcsóbb szer a CHLORBARYUM**, 1 1/2 kilogramm 100 liter vízbe oldva permetezendő. Egy kilogramm **ára 40 fillér.**

Kapható és felvilágosítással készséggel szolgál:

## Mintsek Géza vegyeszeti laboratóriuma

Kecskemét. Lutheránus egyház bérpaltájában. Kecskemét.

Ugyanitt egy **pénztárosnő**, ki könyvelésben is jártas, alkalmazást nyer.

## Borkimérés!!!

Tisztelettel tudatom a n. é. közön-séggel, hogy saját termeszt. **kitűnő jó kadarka bormat literenként 72 fillérrért kimérem.** Szives partigóság kerve vagyok tisztelettel: 5747

**Csókás Sándor** Budaikis-utca 3. új sz.



### Bogovics József

gyorsmelegítő, **cserepályha** készítő Kecskeméten (aszap utca 12 (saját háza))

Készít: mindenmely **cserepályhát**, **takaréküz-lye**ket és **maljalka** épületeket

### Kiadó úri lakás.

VI. kerület, Csongrádi nagy-utca 33. új számú házban 5 egymásbanyúló szoba, csukott folyósó, cseledszoba, konyhával, 2 nagy pince, istálló, 1 szin, 2 padozott magtár, közös mosókonyhával **azonnal kiadó; értekezhetni ott a tulajdonossal.**

### Eladó szőlő és föld.

Külső-Ballószög 188—89 ik szám alatt 10 hold föld, melyből 5 hold jó bor-termo szőlő, **eladó; értekezhetni a tulajdonosokkal.** Halasi-kis u. 72. (új 22.) sz.

### Eladó, esetleg bérbeadó

**fűszerüzlet és kocsma.**

II. kerület, Mária város, Sorház utca 19. szám alatt egy **jóformájú fűszerüzlet** és **kocsma** teljes berendezéssel, korlátlan iudalmersi joggal, dohány és szivar árusítási engedéllyel — más vállalat miatt — **azonnal, vagy augusztus elsőjére eladó.** Ócsa házbérrel. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5722

### Kiadó ürillakás.

V. tized, Vadász-utca 282. számú házban **egy ürillakás**, mely áll 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, folyó évi **augusztus 1. ére bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.** 5729

## Kész Zirzon-féle méhkaptárak

kaphatók **Szakolczai István** asztalosnál, IV. tized, Arok utca 32. sz. 5739

**D. Kovács Lajos**

kárpitos ipartétele Kecskeméten.  
Hosszu utca 235. u. sz. és Szechenyi körút  
Nagyban és kicsiben

állandó nagy raktár a legjobb diványokban  
plüss, sövét és bárszőnyegben. — Min-  
denemű a szalmába vagy javításokat és  
alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

**Eladó telek**

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagyi-  
utcaira hossza végig, a jelenlegi udvar  
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható  
épületek vannak rajta; értekezni **Obál Ferenc** nével. Budapest, Fővám-tér 2. sz.

**Kiadó földbirtok.**

Szentkirályi-községben, a város tulaj-  
donát képzett **53 kat. hold** jó minőségű  
szántó- és kaszálóföld **10 évre** alkalmaszertbe  
kiadó; értekezni **Hejjas István** földbir-  
tokosnál 1-5. tized, (Batthyány-utca)  
31. szám alatt. 9467

**Értesítés!**

**Uj építkezési módszer**  
szerint épít és vállal legolcsóbban

**D. Kovács Béla** 4877

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszu utca 235.

**Földbirtoka**

ha eladó: bizony meg emez az eladás-  
kal Biztos vevőim vannak, kiknek én adom a  
pénzt. Eladóknak semmi dolga, semmi  
szalma, semmi igazalma; csak szőre vázja  
a fizetéseket vételárát. — **Dr. Vegh László**  
tanácsadó, Kecske-méti, Vásári-nagy ú 105

**Eladó ház.**

IV. tized, Tabán utca 328. (új Kis utca  
12.) számú **ház**, mely 4 szoba, 2  
konyha, 3 kamra, tágas udvarból, **szar-  
badászból eladó**; értekezni lehet  
IV. tized, Vízkelety utca 6. aj. sz. alatt  
**Kincses Sándor** nével. 5500

**Eladó föld.**

Monostori-úton, a 8 ik kilométer-nél, **36  
hold föld**, jó tanyaépületekkel ellátva,  
eladó; értekezni lehet a tulajdonossal,  
Halasi-nagy-utca 26 (új Batthyány-utca  
18.) szám alatt. 5023

**Eladó birtok.**

Felső-Mentelkei Álomas közelében, 87. sz.  
alatt; a Buzsi új mentő, Biri János és Tóth  
István gyűjteszeresek szomszédágában  
8 hold föld, melyből 3 hold bortermő szőlő,  
1 hold gyümölcsös, 1 hold akaferdővel,  
a többi szántóföld együtt szabadszabó azon-  
an eladó; értekezni lehet ugyanott a tulaj-  
donos **Szabó Sándor** nével. 5509

**GYENES S. és FIAI céghez**

megerkeztek a legjobb francia rendszerű **Wermorel** permetező-  
gépek, hozzávaló részekkel, a híres acélkaszuk, karaszolók,  
mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender- és gummi-  
tömlők. **Bűtor** és épületvasalások, szabadalmazott takarektűz-  
helyek, cseplőgép-részek, gepólay, tavottakenőcs. — **Rézkenpor**,  
azurin, hozzávaló fűvóval, továbbá **kekko, raffia, juttafonal** és  
minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb árban kaphatók.

**Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz**  
mázoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. •••• I. t., Gaspár András utca 2.  
Elvállalnak mindenféle aranyozást, épület, bűtor és szabpadló fest-  
tését a legjutányosabb árban. A n. e. közönség szíves partfogását kéri.

**Csibra János**  
első kecskeméti angol  
**női-szabó**  
3. kerület, belső  
Szechenyi-utca  
15-ik sz. házban.

**Áthelyezés!** mely csak hölgeket érdekel!!  
Tisztelettel tudatom a hölgyközönséggel,  
hogy női-szabó divattermetem  
megnagyobbítva áthelyeztem beüő Szechenyi-utca 15. sz.  
-ra. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy m. t. megrendelőmet pon-  
tosabban tudom kiszolgálni, mint eddig, mert szabászt és nagyobb munká-  
szoart alkalmatam. Ezután nem kell hónapokra várni a megrendelt  
ruhára, mert minden héten tudom szállítani a megrendelt ruhákat —  
Egyben tudatom azt is, — hogy **reklam** kosz-tűmőket.  
Váson kosztium mindenféle színben, teljesen kiválta divatlap szerint a  
korona. Szövet kosztium, finom, mindenféle színben, szőnyegszővel, teljesen  
divatlap szerint kiválta. ◊ korona. Kérem figyelembe venni az i. rend-  
kívül olcsó árakat, mely csak addig érvényes,  
mig az anyagkezelést tart. — Szíves partfogást a megrendelőst kérem, maradjon t. tisztelettel!  
**Csibra János.**

**Borkimérés.**

Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel,  
hogy saját termesű, kitűnő jó kadarka  
boromat literenként **76 fillert** ki-  
merem. Szíves partfogást kérve, vagyok  
tisztelttel: **Csikay Mihály**, Sétatér  
utca 20. szám. 5763

**Masszázst**, hideg ledörzést,  
tyúkszemvágot pon-  
tosan és lekicsimere-  
tesen végzek, bármilyen időszakban  
Hivásra házhoz is megyek. Szíves part-  
fogást kérve, vagyok tisztelttel **Lisz-  
kai Ferenc** nével. Lakásom: Hosszu-  
utca 26. új szám. 5083

**14 ezer** koronával megvehető ház.  
Új negyedben, közpohoz  
köel, fényes és egészséges lakó okkal,  
nagy udvarral, külön virágos kerttel, dia-  
fakkal, szivattyús kúttal szép ház eladó.  
**Doktor Vegh László** tanácsadó, Vessári-  
nagy-utca 105. szám. 5067

**Fülpözszállási kerekgyházán**,  
a falutól fél órányira, a Szappanzsák  
mellett **30 kat. hold** jó minőségű,  
szőlőnek kiválóan alkalmas, földbir-  
tok, melyből 3 kat. hold szőlő, esetleg  
3 részletben is, kedvező fizetési felté-  
telek mellett eladó. Eladója **Csaplár  
Ignác** tulajdonos Fülpözszálláson 5751

**15 ezer** koronával megvehető ház.  
Gazdálkodónak, kereskedőnek és más ú-  
nak is kiválóan alkalmas, 359 négyzetöl-  
nagy telken, sarokház, sok melléképülettel,  
villanyfelszereléssel, nagy szép pincével,  
díszkerttel és konyhakerttel, eladó **Dr. Vegh  
László** tanácsadó, Vásári nagy ú 105. 5017

Nincs többé **gyomor-fájás!**  
A szabadalmazott

**Kakukfű keserű**

(ellix form. uff.) háziszor  
néhány napi használat után teljesen meg-  
szünteti a mák és étvágytalanságot, hágy  
ingert gyomor időgességet, hsem-nást és  
mindennemű gyomor-fájást. Egy üveg **ára 80  
filler**. Forgatór: **Török József** gyógyszer-tára  
Budapest. — Kecske-méti egyedül kapható:  
**Hornyák Ferencz**  
„Angyal” drogériájában, Nagykerési utca,  
Dobány nagytözszevel szemben.  
Ádagonok az utanzottak. Csak akkor valódi, ha  
füvegek kárpakcsinálx fumar off. védjegyrejajva van

**Figyelem!**

Ájálom nagy raktár  
ramat mindenféle kenyér  
és finom szomblyai  
lisztkeőből, úgy szintén naponta friss ten-  
geri és árpada, korpa, a legolcsóbb  
napi árban kaphatók. Egy nagy jagszke-  
nyer helyszűke miatt o/c/s-n eladó.  
**Radó József**, Gazdasági-malom mellett.

**A Tőrei Tóth József**  
kecskeméti földbir-  
tokos által feltalált  
**Kochillin**  
szőlőmoly és gyümölcs  
feregirtó anyag  
aszőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.  
Az anyag szőlő eláphatban kerül forgalomra a egy  
kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönséges  
használt permetezővel a szőlő virágzása idején egy-  
szeri permetezéssel. — **Hatása elmaradhatatlan**  
**Ára: kilogrammonként 4 korona**  
Egy kilogramm 400 négyzetöl. szőlőre elegendő.  
Megrendelhet az ar előleges rekuláció vagy utas-  
vétel mellett a Tóth József Kochillin szőlőmoly-  
és gyümölcsferegirtóanyaggy központ. Irodájában  
Budapest, VI. kerület, Ötvös utca 14. sz.  
Részletes használati utasítást minden csomagban van

**Zongora-hangolások.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű  
közönséggel, hogy lakásom IV. kerület, Óz  
útea 3. számú Muraköz házában van. El-  
vállalok **zongora** és **harmónium**  
hangolásokat és javításokat.  
Uj zongorákat állandóan raktaron tartok Regi  
zongorákat becserellek Tisztelettel: **Wog-  
rincsi Ferencz** zongora-készítő  
és hangoló. 5949